



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 16 июля 2014 года, № 137 (6037)

Среда

## ЛЮБЛЮ ТЕБЯ, ТЫ ДОРОГ МНЕ, РОДНОЙ МОЙ УЗБЕКИСТАН!

ЛЕТОПИСЬ НЕЗАВИСИМОСТИ

### Бухарская область: Цветущий край, жемчужина Востока

С ЧУВСТВОМ гордости жители нашей страны готовятся к встрече самого светлого и дорогого праздника — Дня независимости, с обретением которой в нашей жизни произошли кардинальные перемены, проявляемые в новом облике городов и кишлаков, в растущем экономическом потенциале регионов и государства в целом, в социальной сфере, в нашем новом мышлении, новых жизненных подходах.



#### На пути к великому будущему

Эффект масштабных преобразований, осуществляемых под руководством Президента страны, наглядно проявляется и в Бухарской области — одном из древних и красивых регионов Узбекистана. За счет успешной реализации перспективных проектов, создания современных высокотехнологичных производств, модернизации и технологического перевооружения действующих предприятий здесь ежегодно растут объемы производства продукции, расширяется ее ассортимент, создаются рабочие места, что служит повышению уровня жизни населения.

Наглядными примерами масштабных преобразований, проведенных в области за годы независимого развития страны, являются Бухарский нефтеперерабатывающий завод, газоконденсатная станция на месторождениях в Газли, совместное предприятие по производству гипскартона листов, современные производства легкой промышленности. Причем последняя из названных отраслей развивается ускоренными темпами. В результате за последние несколько лет, к примеру, объем выпуска трикотажных изделий увеличился в регионе почти в шесть раз, а пряжи из хлопчатобумажных тканей — на 15 процентов.

Действующие предприятия «Жондор мегатекстиль сервис»,

«Имидж текстиль», «Кумушкент ипаги», «Асртекс» и многие другие насыщают качественной продукцией не только внутренний, но и внешний рынок. К примеру, ИП ООО «Daewoo testil Buhara», на создание которого были направлены инвестиции в объеме 52,5 миллиона долларов, ежемесячно поставляет потребителям около полутора тысяч тонн хлопчатобумажной пряжи. Свыше 80 процентов продукции предприятия экспортирует более чем в десять стран мира и входит в число ведущих производителей в Узбекистане. Здесь на производственных участках задействовано более одной тысячи человек. Современная лаборатория позволяет осуществлять строгий контроль за качеством сырья, полуфабрикатов и готовой продукции. Как пояснили в администрации, предприятие способно ежегодно перерабатывать свыше 19 тысяч тонн хлопкового волокна.

Другой адрес положительного опыта — СП «Кнауф» по производству листового гипскартона, созданное в 2011 году в городе Кагане. Объем инвестиций группы «Кнауф», направленных на его создание, составил свыше 51 миллиона долларов. Открытие нового предприятия положительно повлияло на экономическое развитие региона и позволило организовать 160 новых рабочих мест, дало мощный импульс развитию смежных производств и строительству в целом. Важно отметить и тот факт, что строительство данного объекта началось в ноябре 2009 года, а



Фото Ш. Шаропов.

уже летом 2010 был произведен монтаж оборудования. Всего около полутора лет потребовалось интернациональной команде специалистов для создания данного высокотехнологичного производства.

Важно отметить и тот факт, что только за последние несколько лет в городах и районах области налажено производство нескольких десятков новых видов продукции. В частности, на СП «Уз Корея медицина» — детских подгузников, «Миора сооп трейдинг» — туалетного мыла, «Бухоро лабса» — сульфоновой кислоты.

Несколько слов хотелось бы сказать и о деятельности областного отделения Ассоциации деловых женщин «Тадбиркор аёл». За время своей деятельности азам предпринимательства было обучено 2 300 женщин. АДЖ организуются различные проекты. В частности, в августе 2012 года при содействии общественного Фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан на средства гранта в размере 14,5 миллиона сумов при областном отделении ассоциации АДЖ был организован бизнес-инкубатор. Его деятельность осуществляется на безвозмездной основе. Так, 48 женщин получили профессии швеи, золотозшеи, мастера тамбурной вышивки, кондитера. В рамках проекта проводятся обучающие бизнес-курсы, которые уже прошли 60 девушек и женщин. За 2013 год было обучено 507 женщин. Из них свой бизнес начали 40 процентов,

В рамках региональной программы социально-экономического развития на 2013—2015 годы в первом квартале нынешнего года реализовано 153 приоритетных проекта в различных отраслях экономики. На эти цели направлено свыше 38 миллиардов сумов.

35 процентов занимаются надомным трудом, 25 процентов — ремесленничеством. Создано более 500 новых рабочих мест.

Свой вклад в развитие экономики региона вносят и предприниматели. Так, частное птицеводческое предприятие «Парравашпаранда» Каганского района с начала года отгрузило диетической продукции на 1,5 миллиарда сумов, а коллектив ООО «Бухоро шатен килиян», получив кредит в 150 миллионов сумов, освоил производство стирального порошка. Сейчас на предприятии работает более 30 человек и налажены экспортные поставки.

#### Туристский форпост республики

Древнюю и вечно молодую Бухару, по которой проходил Великий шелковый путь, по праву называют жемчужиной Востока, музеем под открытым небом, центром научной мысли и духовности, ремесленничества и торговли.



КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

### Благоустроенность в стране, счастье — в сердцах

...КРАСИВОЕ крытое помещение, примыкающее к дому, гараж. Уютный двор размером шесть соток. Летняя кухня, место для тандыра. Светлые и просторные гостиная, комната отдыха, удобные и уютные детская, спальня. Это общий вид современных домов, возводимых сегодня в наших селах по типовым проектам. В разработанных по инициативе главы государства и всесторонне продуманных проектах учитывается менталитет, отражаются национальные ценности нашего народа.

Сегодня, какой бы район нашей страны вы бы ни посетили, повсюду увидите возведенные на основе таких проектов современные дома, приумножающие красоту сел. С каждым годом увеличиваются темпы и объемы осуществляемой огромной строительной и созидательной работы.

— Раньше мы только мечтали жить в таких современных домах, — говорит одна из владельцев нового дома, построенного в Шурчинском районе

Сурхандарьинской области, Зулфия Хасанова. — Сегодня эта мечта становится реальностью. Прежде, говоря о селах, мы представляли узкие и пыльные улицы, низкие глинобитные дома, женщин, сидящих у костра, чтобы вскипятить воду для стирки. А приезжая в город, мы завидовали созданным там условиям и возможностям. Невольно начинали сравнивать их с нашими сельскими домами. Сегодня же на селе создана ничем не уступающая город-

ской современная инфраструктура. Здесь действуют детский сад, общеобразовательная школа, спортивная площадка, салон красоты. В нашем новом доме есть все удобства — проведены газ, горячая и холодная вода. Благодаря таким условиям в доме царит благополучие и достаток, а в сердцах — счастье.

В соответствии с постановлением главы нашего государства «О дополнительных мерах по расширению масштабов строительства жилья в сельской местности» от 3 августа 2009 года в том году по всей стране на 42 массивах было построено 847 домов.

За прошедшее короткое время для осуществления строительства в сельской местности была создана база с

современным потенциалом, охватывающая проектирование, промышленно-строительные, инженерно-технические вопросы, разработаны источники финансирования, механизмы выделения средств. Семьи, желающие приобрести дом, сначала выплачивают первоначальный взнос в размере 25 процентов от стоимости жилья. Оставшиеся расходы покрываются за счет льготного кредита, выделяемого «Кишлок курилиш банком». Владелец дома выплачивает его в течение 15 лет. Такой порядок создает большие удобства для наших соотечественников.

Как сообщили в специализированной инженеринговой компании «Кишлок курилиш инвест», в 2014 году по всей стране запланировано строительство 11 тысяч домов. Растет число заявок также на более чем 12 тысяч домов, которые будут сданы в эксплуатацию в 2015

СОТРУДНИЧЕСТВО

### Новые перспективы для будущих проектов

ВЧЕРА в столице состоялось третье заседание подкомитета по торгово-экономическому сотрудничеству узбекско-китайского межправительственного комитета. Мероприятие прошло в рамках официального визита в нашу страну помощника министра коммерции КНР Чжана Сянчэна.

В заседании приняли участие представители различных министерств и ведомств, компаний и концернов, а также

деловых кругов двух стран, занятые в сфере внешнеэкономических связей, торговли, сельского хозяйства, экспорта-

ДЕЛОВАЯ СРЕДА

### Инициативы получают поддержку

В СТОЛИЦЕ состоялось мероприятие, в ходе которого были рассмотрены вопросы льготного кредитования перспективных бизнес-планов инициативных предпринимателей.

Его организаторами стали Центральный банк Республики Узбекистан и «Узпромстройбанк» в сотрудничестве с Комитетом женщин, Торгово-

импорта, связи и телекоммуникаций, логистики, машиностроения.

В ходе встречи участники были ознакомлены с социально-экономическим развитием Узбекистана и Китая, а также перспективами двустороннего сотрудничества в различных секторах экономики, инвестиционном потенциалом нашей страны и возможностями взаимодействия в этой сфере, в том числе в рамках СИЭЗ «Навои», СИЗ «Ангрен» и «Джизак».

уделяется особое внимание поддержке малого бизнеса и частного предпринимательства. И развитие этого сектора экономики было бы невозможно без активного участия финансовых институтов.



## Бухарская область: Цветущий край, жемчужина Востока

1 ← Сюда съезжались купцы и торговцы из дальних и ближних стран, паломники, многочисленные туристы, чтобы посетить святые места, увидеть уникальные памятники архитектуры. Это особо подчеркнул Президент страны Ислам Каримов в своем выступлении на открытии в мае текущего года в Самарканде международной конференции «Историческое наследие ученых и мыслителей средневекового Востока, его роль и значение для современной цивилизации».

Бухара, являясь одним из главных туристских форпостов Узбекистана, привлекает к себе множество отечественных и иностранных туристов. В регионе насчитывается около тысячи исторических и культурных памятников. Большая их часть включена в список Всемирного культурного наследия ЮНЕСКО.

Динамичное развитие туризм получил здесь в годы независимости. В Узбекистане есть много городов с тысячелетней историей и уникальными памятниками зодчества, Бухара один из них. Благодаря всесторонней поддержке со стороны государства многие памятники архитектуры были

восстановлены, а также сооружены новые парки и скверы, мемориальный комплекс «Древняя и вечная Бухара». О таком отношении к историческому наследию прежде приходилось только мечтать.

Важное значение в развитии туризма сыграл и ввод в эксплуатацию нового терминала международного аэропорта «Бухара» с пропускной способностью до 400 пассажиров в час. Здесь предусмотрены все виды услуг на уровне международных стандартов. В воздушной гавани имеются просторные залы, комната матери и ребенка, медпункт, авиакассы, пункт обмена валюты, почтовое отделение, магазины, что способствует росту пассажиропотока.

Сегодня руководители и специалисты Бухарского регионального отделения компании «Узбектуризм» участвуют в ежегодных туристских ярмарках, проводимых в Пекине, Берлине, Лондоне, Токио, Париже, Нью-Йорке и других городах мира. Одновременно ведется реконструкция имеющихся и строительство новых современных гостиниц, повышается туристский потенциал региона. За короткое время в областном центре был возведен четырехзвездочный отель «Бухара палас» на 440 мест, реконструирована гостиница «Интурист», именуемая ныне «Гранд Бухара», открыт целый ряд частных гостиниц. В их числе отели «Омар Хайям», «Зарагарон

плаза», «Султан», «Ляби хауз», «Амулет», «Девон беги», а недавно к ним прибавились гостиницы «Нодир Девон беги», «Рангрес», «Сардор плаза» и другие. В сотрудничестве с зарубежными партнерами созданы совместные предприятия по оказанию туристских услуг «Шахристон вояж», «Бухоро маликаси» и другие.

Словом, если 20 лет назад в городе было всего четыре гостиницы, то сегодня их число составляет более 70. Они способны принять и обслужить на высшем уровне свыше 2 800 гостей. Только в прошлом году было откры-

отелей. Также создана вся необходимая для развития туризма инфраструктура — турагентства, рестораны, кафе. Приемом и обслуживанием туристов занимаются 54 туристские фирмы.

В результате в минувшем году в регионе побывало свыше 115 тысяч туристов и их количество динамично растет.



социальной сфере региона.

Это можно увидеть на примере Бухарского филиала республиканского научного центра экстренной медицинской помощи, где действует 15 клинических и 10 вспомогательных отделений, а также координационно-диспетчерская служба, включающая в себя три подстанции скорой помощи, санитарную авиацию, отдел чрезвычайных ситуаций и гражданской обороны. Все они оснащены современной медицинской техникой и оборудованием. К примеру, установленная в отделении токсикологии аппаратура помогает в лечении пациентов с особой и хронической почечной недостаточностью. Раньше им приходилось ездить за медицинской

помощью в столицу и другие региональные центры.

Только за последние четыре года в рамках инвестиционных проектов центру переданы 123 единицы современной аппаратуры 45 наименований. Около 320 единиц медтехники 23 наименований поступили и в 11 субфилиалов, действующих в районах. В рамках развития сельской медицины в минувшем году осуществлен текущий ремонт 21 сельского врачебного пункта. На эти цели израсходовано 167,5 миллиона сумов. Действующими в регионе 342 СВП в рамках программы «Здоровье-2» оснащены современным медицинским оборудованием и препаратами стоимостью 4,4 миллиарда сумов. Сегодня даже в самых отдаленных уголках региона квалифицированные врачи и медсестры оказывают на месте необходимую помощь пациентам. Особое внимание уделяется женщинам и детям. Регулярно проводятся их медицинский осмотр. Важное значение в этом имеет деятельность введенного недавно в эксплуатацию областного перинатального центра, на техническое оснащение которого было направлено 3,2 миллиарда сумов.

Сегодня в каждом районе и городе построены современные лечебные учреждения, в которых созданы все необхо-

димые условия для охраны здоровья людей. Совместно со специалистами и ведущими работниками специализированных медицинских центров и научно-исследовательских институтов республики проводятся медицинские осмотры населения, в том числе жителей отдаленных пунктов, организуются Дни здоровья. Только в прошлом году свыше шести тысяч человек прошли медицинский осмотр и получили необходимые консультации. С опытом нейрохирургов Узбекистана и Бухарского региона знакомились ученые врачи из 20 государств на I международном съезде нейрохирургов, проходившем в регионе.

— Сегодня в Шафранском, Жондорском и Пешкунском районах ведется строительство новых зданий больниц, сельских врачебных пунктов, — говорит начальник Бухарского областного управления здравоохранения доктор медицинских наук Икром Амонов. — Каждое новое учреждение в рамках проекта «Здоровье-3» будет оснащено мебелью, необходимой аппаратурой и оборудованием.

Определенные успехи достигнуты и в спортивной жизни. Если раньше спорт финансировался государством по остаточному принципу, то в годы независимости его развитие и популяризация вошли в ранг государственной национальной политики. С момента создания по инициативе Президента страны Ислама Каримова Фонда развития детского спорта в Бухарской области построено спортивных объектов во много раз больше, чем за все предыдущие десятилетия.

Подготовка к Универсиаде-2013, прошедшей в минувшем году, еще более укрепила материально-техническую базу спортивных объектов, а наличие опытных тренеров и методистов позволило вывести данную сферу на качественно новый уровень развития, воспитать целую плеяду спортсменов, достигших больших успехов на международных турнирах.

Сейчас, в преддверии Дня независимости жители Бухарской области стремятся к новым достижениям во всех сферах, укрепляя экономический потенциал региона, расширяя его экспортные возможности.

**Асатилло КУДРАТОВ, наш соб. корр.**



### В центре внимания — социальная сфера

Благодаря динамичному развитию отраслей экономики масштабные преобразования произошли и в

то семь новых современных компактных гостиничных комплексов. В их числе гостиница «Арк», «Ширин плаза», «Сардоба плаза», «Шохтут», «Шодлик». Скоро к ним прибавятся еще десять новых



## Благоустроенность в стране, счастье — в сердцах

1 ← — Заложен фундамент нашего нового дома, — говорит житель Зангиатинского района Ташкентской области Очилбой Рахимов. — Всегда с восхищением смотрел на современные дома, построенные в нашем районе. Поэтому решил ознакомиться с созданными в них условиями. Они полностью подходят для нашей семьи, приняты во внимание все аспекты. Оплатил первоначальный взнос. Надеюсь Новый год встретить в новом доме.

Современные дома возводятся по проектам, заново разработанным на основе рекомендаций Президента Ислама Каримова, — в восточном стиле, в соответствии с образом жизни нашего народа, природно-климатическими условиями, полностью оснащаются современными инженерными коммуникациями.

— С учетом особенностей каждой местности в проектах также определен состав строительных материалов, — говорит главный специалист проектно-изыскательского института «Кишлокурулишлойиха» Нуриддин Норматов. — Так, в домах, расположенные в горных районах, поставляют некоторые стройматериалы очень сложно и дорого. Поэтому в таких проектах учитываются все эти аспекты. Проведена регистрация и инвентаризация всех сел и сельских районов нашей страны. Создается база данных, включающая информацию о селах, состоянии расположенных в них домов, демографическом составе, природно-климатических условиях и рельефе. Также тщательно изучаются предложения жителей каждой территории.

традиций наших предков, сформировавшихся на протяжении многих веков.

— В новых домах создаются все условия и удобства для ведения женщинами хозяйства, а также для пожилых людей и детей. Организован специальный коридор для перехода в другие части дома, выделены специальные места для умывания и гардероба, — говорит Нилуфар Рузиметова из Шаватского района Хорезмской области.

С возведением новых массивов сбываются мечты тысяч семей, кардинально меняется качество жизни наших соотечественников. — Прежде наши дома годами стояли без ремонта, и мы считали, что это в порядке вещей, — говорит председатель сельского схода граждан «Кумтепа» Куштепинского района Ферганской области Акромжон Пулатов. — До 90-х годов в нашем селе не было ни одного дома из жженого кирпича. Многие просто не имели возможности построить такое жилье. Благодаря независимости сегодня даже в самых отдаленных селах нашей страны люди свободно занимаются строительством и благоустройством своего жилья.

Все это позволяет качественно осуществлять на селе строительство жилых домов, социальных, культурных, медицинских и других объектов, улучшать состояние дорог, развивать системы газо-, водо- и электроснабжения, транспортно-коммуникационные услуги и другую инфраструктуру. Проводимая в нашей стране такая огромная созидательная работа, происходящие изменения и обновление — это практическая реализация возможностей, дарованных нам великим благом — независимостью.

Если бы мы не обрели независимость, разве смогли бы мы совершить такие великие дела?!

Из года в год увеличивается количество автомобилей на дорогах, ведущих к селам, усиливается движение транспортного потока. Уже никого не удивляют автомобили, стоящие в ряд перед домами.

Сегодня сельчане покупают необходимые продукты не в обычных некачественных магазинах, а в современных супермаркетах.

Молодежь посещает современные спортивные сооружения, расположенные рядом со своими домами.

Женщинам не приходится добираться до медицинского учреждения, расположенного в районном центре. Они проходят медицинское обследование в сельских врачебных пунктах, оснащенных необходимым медицинским оборудованием.

Как говорит глава нашего государства, увидев, в каких условиях живет человек, можно дать оценку его мировоззрению. Владелец новых домов также вносят достойный вклад в обретение селами нового облика. Они тратят свои средства, заработанные честным трудом, на улучшение жилищных условий, дальнейшее повышение уровня жизни. Каждый житель усердно трудится для того, чтобы сделать свое село, свой дом еще красивее и благоустроеннее.

Проводимая в нашей стране масштабная работа по дальнейшему повышению благосостояния народа ознаменовала начало нового этапа в жизни сел, которые становятся все краше.

**Абу Бакир УРОЗОВ, обозреватель Уза.**

## Новые перспективы для будущих проектов

1 ← Обе стороны особо подчеркнули всестороннее развитие торгово-экономических отношений между двумя странами и увеличение взаимного интереса деловых кругов Узбекистана и КНР в реализации инвестиционных проектов.

Как отметил министр внешних экономических связей, инвестиций и торговли Узбекистана Элёр Ганиев, этот визит предоставил хорошую возможность для анализа нынешнего состояния дел по двустороннему взаимодействию и выработки мер для дальнейшей активизации работы в этом направлении, расставления новых акцентов. При этом было подчеркнуто, что ключевыми пунктами в развитии отношений являются торгово-экономическая и финансовая сферы, взаимодействие по которым набирает обороты.

В свою очередь глава китайской делегации Чжан Сянчэнь, продолжая эту мысль, отметил, что сегодня у наших стран есть все условия и предпосылки для наращивания эффективного двустороннего сотрудничества. Сохраняется благоприятная тенденция в развитии торгово-экономических отношений, инвестиционном сотрудничестве, в частности, в рамках проектов, реализуемых в СИЗ «Джизак». А это дает неплохую почву для углубления и расширения взаимодействия по многим другим направлениям.

Надо сказать, что Китай один из самых крупных зарубежных партнеров Узбекистана. По оценкам экспертов, активизации и динамичному развитию торгово-экономических отношений между государствами в значительной степени способствовали

официальные визиты Президента Ислама Каримова в Поднебесную. В рамках этих встреч был подписан ряд документов в торгово-экономической, политической, военно-технической, культурной и других сферах.

Все это закономерно привело к росту объемов взаимной торговли. В 2013 году товарооборот между Узбекистаном и КНР достиг отметки в 5,2 миллиарда долларов. В нашу страну из Китая импортируется в основном механическое оборудование, черные металлы и изделия из них, транспортные средства, электрическое оборудование, пластмасса и пластмассовые изделия, каучук и резина, оптические аппараты и приборы. На экспорт же идут транспортные, туристские и прочие услуги, хлопковое волокно, продукты неорганической химии, кожаное сырье и многое другое.

В заседании подкомитета с китайской стороны приняло участие около 40 человек. По его итогам стороны подписали соответствующий протокол.

**Андрей ТЕШАЕВ, наш корр.**

## Инициативы получают поддержку

1 ← Отечественные банки являются надежной опорой для предпринимателей. Ими регулярно выделяются льготные кредиты предпринимчивым людям для реализации их перспективных бизнес-проектов.

Взять, к примеру, объем выданных кредитов субъектам малого бизнеса за последние шесть месяцев, который по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличился в 1,3 раза и составил около 3,7 триллиона сумов. Соответственно вырос и объем микрокредитов до 741 миллиарда сумов, что на 30 процентов больше прежнего показателя.

Выступившая с речью заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Э. Баситханова особо подчеркнула, что в результате реализации целого комплекса мер по повышению роли женщин в обществе, их широкому вовлечению в предпринимательскую деятельность на сегодняшний день более 35 процентов субъектов предпринимательства созданы и возглавляются именно ими. В целях дальнейшей поддержки деловых женщин ежегодно коммерческими банками страны выделяются немалые средства. Так, в прошлом году для бизнес-

леди страны из всех источников финансирования выделено 697,8 миллиарда сумов. А в нынешнем году только в рамках Государственной программы «Год здорового ребенка» на развитие женского предпринимательства коммерческими банками планируется направить 600 миллиардов сумов кредитов.

— В 2009 году возглавила фирму по перевозке строительных материалов, — говорит Лола Холмунинова, директор ООО «Quality Minimax Service». — В ходе деятельности нашей компании мы поняли, что в связи с ростом уровня жизни населения растет и спрос на наши

услуги. Это натолкнуло на мысль о расширении, но это немалые деньги. Поэтому решил взять кредит в банке. Сегодня пришла познаться с предпринимателями, которые уже получили кредиты, узнать о возможностях и условиях, предоставляемых коммерческими банками страны женщинам, занятым в малом бизнесе.

Особое внимание уделяется и трудоустройству выпускников профессиональных колледжей. На мероприятии говорилось о необходимости дальнейшей поддержки их бизнес-проектов кредитными на льготных условиях.

В завершение предпринимателям, чьи проекты были признаны лучшими и рекомендованы для реализации, были вручены сертификаты на льготные кредиты.

**Дильбар БАХАДЫРОВА.**



16 июля 2014 года

АБИТУРИЕНТ-2014

# Время выбирать профессию

**В ТЕРМЕЗСКОМ государственном университете, как и в других высших образовательных учреждениях страны, в эти дни идет прием документов от абитуриентов.**

Окрестные улицы и территория вуза наполнены шумным говором юношей и девушек, съехавших сюда из всех уголков Сурхандарьи. Напряженные взгляды, взволнованные улыбки, кипа документов в охапке — сотни молодых людей спешат к воротам, за которыми расположена приемная комиссия. Всех этих ребят объединяет одно желание — поступить на учебу и овладеть выбранной специальностью.



К настоящему времени в приемную комиссию ТерГУ уже подали документы свыше 6,5 тысячи абитуриентов. И это число неуклонно растет с каждым днем.

Ежедневно принимаются документы в среднем от 1,5 тысячи человек, — говорит ответственный секретарь приемной комиссии Зулфияр Джумаев. — К такому наплыву молодых людей мы готовы. На территории вуза разбит целый городок для абитуриентов. Здесь созданы все необходимые условия для оперативной и полноценной подготовки и сдачи документов: оказываются фото- и компьютерные услуги, реализуются необходимые канцелярские товары. Также организованы пункты бытовых услуг, общественного питания, медицинской помощи, отведены места для отдыха. Для ребят, прибывших из отдаленных районов, предоставляем места в общежитии.

ство и инженерная графика, музыка, физическая культура.

— Наша цель — обеспечить доступ для творческих, одаренных молодых людей, — поясняет преподаватель кафедры «Изобразительное искусство и инженерная графика» Чори Саатов. — Абитуриенты смогут продемонстрировать свои знания и навыки, выполняя практические творческие задания. Здесь, на факультете, для этого мы выдаем им краски, мольберты и другие необходимые принадлежности, организуем творческий процесс в оптимальных условиях.

К сказанному добавим, что в нынешнем году в республике внедрено несколько нововведений, обеспечивающих объективность процесса отбора будущих специалистов. Так, при приеме в бакалавриат в тестовые испытания по математике вводятся вопросы и задания по информатике и информационным технологиям, а по 24 профильным направлениям образования включено тестирование по иностранному языку.

Как сообщили в приемной комиссии ТерГУ, в этом году ожидается прием документов у около 30 тысяч абитуриентов — рекордное число для единственного в южном регионе вуза, который на протяжении ряда лет является своеобразным рекордсменом по количеству абитуриентов.

**Гулбахор ТАНГИРОВА, наш соб. корр.**

Неординарно в университете подошли и к организации самого процесса приема документов. Предварительно было проведено несколько семинаров для членов приемной комиссии, а также вовлеченных к процессу помощников, численность которых составляет свыше ста человек. На сегодняшний день обеспечен широкий доступ ко всему объему информации, важной для абитуриентов. Организована постоянная работа «телефонов доверия». Установлены доски объявлений, где имеются сводки о ходе приема документов, перечень требуемой документации. Также созданы стенды, на которых выставлена обширная информация о каждом из факультетов и учебных направлений вуза, имеется панно с картой территории, где проходит прием документов.

В работе с абитуриентами задействован практически весь административный и профессорско-преподавательский состав, представители которого дают поступающим нужные консультации. Особое внимание уделено лицам, прошедшим военную службу, им разъясняются все предоставленные для них льготы, а также порядок приема в вуз. Работает специалист по профессиональной ориентации выпускников колледжей и лицеев, не определившихся с выбором профессии. После предварительного собеседования и консультации они получают возможность сделать правильный выбор.

В вузе будет проводиться конкурсный отбор абитуриентов, подавших документы по таким образовательным направлениям, как изобразительное искусство и инженерная графика.

Реклама и объявления

**Вниманию руководителей компаний и фирм!**

**ОБЪЯВЛЯЮТСЯ ПОВТОРНЫЕ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ**  
на закупку жизненно важных лекарственных средств для обеспечения лечебно-профилактических учреждений Министерства здравоохранения Республики Узбекистан

В тендере могут принять участие как иностранные, так и отечественные фирмы и организации, в том числе субъекты малого бизнеса, являющиеся производителями и/или поставщиками закупаемой продукции, выполнившие предъявляемые условия для участия в тендере, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции.

**Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.**

1. Наименование и адрес рабочего органа Межведомственной тендерной комиссии: агентство «Узбектендерконсалтинг» при МВЭСИТ Республики Узбекистан. Республика Узбекистан, 100077, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107. Телефон (998 71) 238-53-42. Факс (998 71) 268-25-96.
2. Предмет тендера. **Тендер № UTC-14/36: «Поставка жизненно важных лекарственных средств» по следующим группам:**  
Группа № 1. Противоопухолевые препараты.  
Группа № 2. Препараты для экстренной медицинской помощи.
3. Условия оплаты и максимальные цены приобретаемых товаров отражены в информации по тендерным торгам и тендерной документации.
4. Условия поставки (согласно Инкотермс-2010):  
— для иностранных поставщиков — СІР Ташкент;  
— для отечественных поставщиков — склад покупателя в г. Ташкенте.
5. Сроки поставки отражены в информации по тендерным торгам и тендерной документации.
6. До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов, которые допускаются для участия в тендере.
7. Стоимость тендерной документации и величина задатка (гарантия тендерного предложения) указаны в информации по тендерным торгам и тендерной документации.
8. Условия оплаты и банковские реквизиты для внесения задатка указаны в информации по тендерным торгам и тендерной документации.
9. Последний срок приема тендерных предложений — **до 15.00 ташкентского времени 18 августа 2014 года.**
10. Для получения информации по тендерным торгам обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» по вышеуказанному адресу.

**ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!**

**ЛУКОЙЛ**  
НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью  
**«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»**

**ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Сервисные работы по проведению газодинамических, газоконденсатных и гидродинамических исследований по контролю за разработкой на участках Хаузак и Шады Денгизкульского месторождения, на нефтяном месторождении Оккул и газоконденсатных месторождениях Адамташ, Гумбулак, Джаркудук-Янги Кизилча, Кандым и Кувачи-Алат» LUO/41/07-14/431**

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- а) среднегодовой оборот в размере не менее **5 000 000 (пяти миллионов)** долларов США за последние **3 (три) года (2011 г., 2012 г., 2013 г.)**;
- б) за последние **3 (три) года (2011 г., 2012 г., 2013 г.)** опыт работы в качестве генерального подрядчика по двум или более договорам, содержащим работы, аналогичные по характеру и степени сложности работам, выставляемым на конкурс;
- в) сертифицированное оборудование и программное обеспечение с возможностью его беспрепятственного использования на территории Республики Узбекистан и персонал, обученный для работы /имеющий право работать с соответствующим оборудованием и программным обеспечением;
- г) руководителя договора с высшим профильным образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ не менее **3 (трех) лет** на руководящих должностях.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются **по 6 августа 2014 года**) по адресу:  
**Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмасор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz**

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-overseas.uz/tenders/info>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

**Источник финансирования** — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: **Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмасор, 1 А. Последний срок представления предложений — 15.00 19 августа 2014 года.** Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится **19 августа 2014 года в 16.00** по адресу: **Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмасор, 1А** в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

**СПИСОК**  
**выигрышей по 1 выигрышному тиражу сберегательно-выигрышного вклада «Файзли»**  
**Государственно-коммерческого Народного банка Республики Узбекистан,**  
**состоявшегося 10 июля 2014 года в г. Келес Зангиатинского района Ташкентской области**

№ п/п	Сумма выигрыша (сум.)	Региональный филиал	Районный (городской) филиал	Лицевой счет клиента
1	200 000	г. Ташкент	Юнусабадский филиал	ФМ-4
2	100 000	Хорезмская область	Хивинский филиал	ФМ-36
3	300 000	Хорезмская область	Операционный филиал	ФМ-58
4	200 000	Самаркандская область	Сиябский филиал	ФМ-1
5	300 000	Хорезмская область	Операционный филиал	ФМ-64
6	200 000	Самаркандская область	Нарпайский филиал	ФМ-29
7	300 000	Хорезмская область	Караульский филиал	ФМ-5
8	100 000	г. Ташкент	Яккасарайский филиал	ФМ-5
9	100 000	Самаркандская область	Операционный филиал	ФМ-7
10	200 000	Хорезмская область	Операционный филиал	ФМ-88
11	200 000	г. Ташкент	Юнусабадский филиал	ФМ1-2
12	100 000	Хорезмская область	Операционный филиал	ФМ-108
13	200 000	Хорезмская область	Шаватский филиал	ФМ1-5
14	100 000	Самаркандская область	Нарпайский филиал	ФМ-44
15	100 000	Хорезмская область	Операционный филиал	ФМ-41
16	1 000 000	Хорезмская область	Операционный филиал	ФМ-42
17	100 000	Хорезмская область	Операционный филиал	ФМ-52
18	200 000	Республика Каракалпакстан	Кегейлийский филиал	ФМ-1
19	600 000	Хорезмская область	Операционный филиал	ФМ-28
20	100 000	Самаркандская область	Нарпайский филиал	ФМ-49
21	200 000	Хорезмская область	Багатский филиал	ФМ-8
22	300 000	г. Ташкент	Сергелийский филиал	ФМ1-1
23	100 000	г. Ташкент	Юнусабадский филиал	ФМ-9
24	300 000	Республика Каракалпакстан	Муйнакский филиал	ФМ-15
25	100 000	Самаркандская область	Пахтачыйский филиал	ФМ-1
26	2 000 000	Самаркандская область	Нарпайский филиал	ФМ-35
27	100 000	Хорезмская область	Операционный филиал	ФМ-115
28	200 000	Республика Каракалпакстан	Карауязский филиал	ФМ-9
29	100 000	Самаркандская область	Нарпайский филиал	ФМ-48
30	100 000	Самаркандская область	Нарпайский филиал	ФМ-38
31	200 000	Навийская область	Операционный филиал	ФМ-1
32	200 000	Республика Каракалпакстан	Амударьинский филиал	ФМ-2
33	100 000	Хорезмская область	Операционный филиал	ФМ-27
34	100 000	Хорезмская область	Багатский филиал	ФМ-9
35	200 000	г. Ташкент	Сергелийский филиал	ФМ1-10
36	300 000	Хорезмская область	Шаватский филиал	ФМ1-1
37	100 000	Хорезмская область	Хивинский филиал	ФМ-28
38	100 000	г. Ташкент	Сергелийский филиал	ФМ1-5
39	100 000	г. Ташкент	Сергелийский филиал	ФМ1-6
40	300 000	Самаркандская область	Джамбайский филиал	ФМ1-5
41	600 000	Хорезмская область	Хивинский филиал	ФМ-12
42	100 000	г. Ташкент	Юнусабадский филиал	ФМ-3
43	100 000	Кашкадарьинская область	Бешкентский филиал	ФМ-5
44	600 000	Хорезмская область	Операционный филиал	ФМ-96
45	300 000	Республика Каракалпакстан	Муйнакский филиал	ФМ-5
46	300 000	Республика Каракалпакстан	Шуманайский филиал	ФМ-1
47	200 000	г. Ташкент	Сергелийский филиал	ФМ-11
48	100 000	Хорезмская область	Операционный филиал	ФМ-5
49	100 000	Самаркандская область	Сиябский филиал	ФМ-3
50	100 000	Самаркандская область	Сиябский филиал	ФМ-2
51	1 000 000	г. Ташкент	Сергелийский филиал	ФМ-1
52	100 000	Самаркандская область	Багишамальский филиал	ФМ-2
53	600 000	г. Ташкент	Сергелийский филиал	ФМ-3
54	100 000	Самаркандская область	Джамбайский филиал	ФМ1-1
55	100 000	г. Ташкент	Сергелийский филиал	ФМ-19
56	300 000	г. Ташкент	Юнусабадский филиал	ФМ1-2
57	100 000	Хорезмская область	Операционный филиал	ФМ-74
58	200 000	Хорезмская область	Багатский филиал	ФМ-2
59	100 000	Хорезмская область	Операционный филиал	ФМ-21
60	100 000	Хорезмская область	Хивинский филиал	ФМ-38
61	100 000	г. Ташкент	Сергелийский филиал	ФМ1-9
62	600 000	Самаркандская область	Джамбайский филиал	ФМ1-2
63	200 000	Хорезмская область	Операционный филиал	ФМ-7

Председатель комиссии **Д. Мухамедов,** заместитель хокима Зангиатинского района Ташкентской области  
 Ответственный секретарь **З. Аскарлов,** главный специалист департамента сберегательных операций и мини-банков Государственно-коммерческого Народного банка

**ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!**

**ЛУКОЙЛ**  
НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью  
**«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»**

**ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Обустройство факелов ЦДГ Хаузак дистанционной системой розжига» LUO/42/07-14/432**

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение договора, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям и иметь:

- а) среднегодовой объем по выполненным работам, аналогичных по характеру предмету конкурсных торгов, собственными силами участника за **2011 г., 2012 г., 2013 г.** в размере не менее **200 000 (двухсот тысяч)** долларов США;
- б) сертифицированное оборудование с возможностью его беспрепятственного использования и аттестованный персонал;
- в) если работы или услуги, связанные с выполнением договора, относятся к лицензируемым видам деятельности, иметь соответствующие лицензии или предварительную договоренность на участие в качестве субподрядчиков (партнера по консорциуму) организаций, имеющих такие необходимые лицензии;
- г) руководителя работ с высшим профильным образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру и объему конкурса работ не менее **5 (пяти) лет.**

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются **по 5 августа 2014 года** по адресу:  
**Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмасор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz**

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-overseas.uz/tenders/info>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

**Источник финансирования** — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: **Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмасор, 1А до 15.00 19 августа 2014 года.**

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится **19 августа 2014 года в 16.00** по адресу: **Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмасор, 1А** в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.



## КОНКУРСЫ

## В шаге от мечты

**ПРОЕКТЫ** будущего, смелые дизайнерские решения, взлет творческой фантазии можно было увидеть в ходе отборочных этапов республиканского конкурса одаренной молодежи «Юрт келажиги». Его организаторами выступают ОДМ «Камолот» совместно с министерствами высшего и среднего специального образования, по делам культуры и спорта.

Свои творческие и интеллектуальные способности продемонстрировали почти 55 тысяч юношей и девушек из регионов республики, но лишь 595 участникам удалось выйти в финал, запланированный на август текущего года. О том, что нового и интересного предложила молодежь в ходе региональных туров, рассказали члены жюри, организаторы и, конечно же, сами участники:

— «Юрт келажиги» — это проект, который не только объединяет молодежь, но и помогает ей претворить в жизнь смелые идеи. Конкурс проводится по таким направлениям, как «Архитектура и дизайн», «Информационные технологии, рационализаторские предложения, технические проекты и разработки», «Традиционное



и декоративно-прикладное искусство», «Литературное творчество и публицистика». В этом году к ним прибавилось еще одно — «Предложения по совершенствованию социально-экономических реформ». Так что ребята там есть где развернуться, — говорит начальник пресс-службы Центрального совета ОДМ «Камолот» Маъмур Баёнов. — На отборочных этапах мне понравились проекты молодых архитекторов. К примеру, впечатлил огромный макет Жасурбека Кодирова из

Навоийской области. В планах у юноши создать зону отдыха в родном районе, где будет и искусственный водопад, и отель с видом на природные красоты Нураты, и культурно-развлекательный центр с зоопарком. На разработку почти метрового макета у Жасурбека ушло около полугода. Проект будет представлен в финале.

— Хорошо, что есть такой конкурс, где мы можем не только показать свои разработки, но и узнать о новых проектах сверст-

ников, обменяться мнениями, — говорит Азиза Зулфикарова из Гулистана. — Рада, что мой веб-сайт «englishhome.uz» был отмечен членами жюри. Идея его создания появилась не случайно. Последние три года активно изучаю язык Шекспира. Однако чтобы владеть им на более высоком уровне, мне приходилось помимо занятий в академическом колледже № 1, где учусь, посещать частных преподавателей, информационно-библиотечные центры. В поисках нужного слова «зависала» в интернете. Мой же проект позволит ребятам изучать иностранный не выходя из дома. В нем собрана основная база пошагового изучения английского языка с использованием видеозаписей. В разработке веб-сайта помогли преподаватели информатики и английского языка, которым очень благодарна.

— Рада, что успешно прошла отборочные этапы и в финале представлю Самаркандскую область, — говорит молодая предпринимательница Мадина Зохидова. — Свое дело пошиву современной одежды открыла несколько лет назад. Люблю соединять ткани, создавая оригинальные костюмы, платья, сумочки. В последнее время увлеклась адресом и льном. Вещи получаются не только красивыми, но и удобными, особенно в жаркое время. К решающему этапу готовлю новую коллекцию, которая, надеюсь, порадует членов жюри.

— В этом году было много интересных разработок, творческих задумок. Чтобы выбрать лучшую работу, приходилось подолгу изучать каждую. Обращали внимание и на то, как ребята представляли свои проекты. Ведь выступить перед авторитетными специалистами экономики, науки, культуры и искусства сможет не каждый, — говорит член жюри искусствовед Гульнара Ишмуратова. — К примеру, запомнилось выступление победительницы Ташкентского областного этапа Барно Хасановой, учащейся второго курса Республиканского художественного колледжа, которая заявила о своей коллекции картин с помощью перформанса. Впереди финал. Его участников ждет насыщенная программа, включающая конкурсную часть, семинары и мастер-классы от ведущих специалистов соответствующего направления. Праздничный тон республиканскому туру зададут и культурные мероприятия, приуроченные к 23-й годовщине независимости.

Стоит отметить, что самые интересные проекты победителей будут внедрены в практику. Лауреатам также оказывается содействие в участии в международных фестивалях и программах, получении патентов, организации выставок и других творческих мероприятий.

**Малика АБАЙДУЛИНА,**  
наш корр.

## ГРАНИ КУЛЬТУРЫ

## Песни сближают народы

**МНОГОВЕКОВАЯ дружба и взаимопонимание между узбекским и корейским народами в настоящее время наполняются особым содержанием и смыслом. Регулярные визиты глав двух государств проходят в духе взаимного доверия и уважения.**

Достиженные соглашения служат дальнейшему развитию и последовательному повышению эффективности узбекско-южнокорейских отношений, росту благосостояния народов двух стран. В целях укрепления взаимопонимания была достигнута договоренность о расширении гуманитарного сотрудничества и взаимодействия в сферах образования, культуры, туризма и спорта.

Так, 8 августа во Дворце «Туркистон» пройдет Третий конкурс корейской песни, ежегодно организуемый посольством Республики Корея в Узбекистане. Его победители смогут принять участие в конкурсе «K-POP World Festival-2014», проведение которого планируется в октябре в Корее.

Как показывает практика, многие представители молодежи Узбекистана владеют корейским языком, знают культуру и традиции этой страны. Так, в прошлом году во втором конкурсе корейской песни отечественная группа «Алладин» стала обладателем Гран-при среди вокалистов из 15 стран в финальном этапе.

Организаторами фестиваля выступают Министерство культуры и туризма, МИД Республики Корея при поддержке телерадиостанции KBS. Устроители обещают, что предстоящее мероприятие в Сеуле станет грандиозным событием с участием конкурсантов из пятидесяти стран мира.

**Насиба САБИРОВА,** наш корр.  
**На правах рекламы**

## СФЕРА ФИНАНСОВ

## Доверие клиента — показатель эффективности работы

**O'ZSANOATQURILISHBANK** С КАЖДЫМ днем приближается самый дорогой и всеми любимый праздник — День независимости нашей страны. За эти годы под руководством Президента Ислама Каримова в Узбекистане проделана масштабная созидательная работа, направленная на укрепление экономического потенциала республики, коренное улучшение качества жизни населения.

Благодаря осуществляемому преобразованию изменились до неузнаваемости наши города и села. Усилиями градостроителей воздвигнуто огромное количество красивейших зданий. Достигнуты большие успехи в сфере дорожного строительства, запущены высокотехнологичные пред-

приятия по выпуску экспортзамещающей продукции, в регионах создана разветвленная сеть торговли и сферы услуг. Высшей целью проводимых преобразований является повышение благосостояния населения, обеспечение прав и интересов граждан.

Благодаря всесторонней поддержке со стороны государства ускоренными темпами развивается банковско-финансовая система. Необходимо отметить, что особое внимание уделяется поддержке деятельности коммерческих банков. Общеизвестно, что рост и укрепление экономического потенциала любого государства напрямую зависит от стабильной и эффективной деятельности сферы финансов.

В Узбекистане с каждым годом укрепляется доверие населения к отечественным банкам. В этом можно убедиться на примере деятельности ОАКБ «Узпромстройбанк», коллектив которого налаживает тесное сотрудничество с товаропроизводителями, субъектами малого бизнеса и частного предпринимательства.

## Надежный партнер отечественных предпринимателей

Воспитание гармонично развитого молодого поколения является приоритетным направлением государственной политики. По инициативе главы нашего государства в стране за годы независимости сформирована качественно новая система здравоохранения. В регионах построено огромное количество оздоровительных учреждений, оснащенных современным медицинским оборудованием, отвечающим требованиям времени. В их числе сельские врачебные пункты, районные и городские медицинские объединения, областные многопрофильные медицинские центры.

Вместе с этим медицинская помощь оказывается и частным сектором. На сегодняшний день в республике осуществляют деятельность более двух тысяч частных медицинских учреждений, оказывающих качественные услуги населению. Только в нашем лечебном учреждении ежедневно проходят медицинское обследование десятки человек.

В современной медицине активно используются передовые технологии. Исходя из этого, мы подготовили проект по внедрению и использованию цифровой рентгенографии. Для его реализации обратились в Сурхандарьинский региональный филиал ОАКБ «Узпромстройбанк». Специалисты филиала поддержали нашу инициативу. За счет предоставленного кредита мы приобрели современ-

ный аппарат цифровой рентгенографии. В результате появилась возможность эффективно проводить диагностику и лечение. Многие пациенты выражают искреннюю благодарность за качество услуг, профессионализм врачей и созданные условия.

Специалисты ЧП не намерены останавливаться на достигнутом.

В первом полугодии ОАКБ «Узпромстройбанк» направил на развитие экономики страны 915 миллиардов сумов, что стало важным подспорьем для отечественных предприятий, послужило повышению благосостояния населения, укреплению потенциала Родины. Только на поддержку сферы малого бизнеса и частного предпринимательства за первые шесть месяцев текущего года направлено кредитов в размере 329,8 миллиарда сумов. Это позволило увеличить объемы производства востребованной продукции, обеспечить занятость свыше шести тысяч человек.

Они и впредь будут последовательно повышать качество оказываемых услуг. Важным подспорьем для них будет служить тесное сотрудничество с таким надежным финансовым партнером, как ОАКБ «Узпромстройбанк».

**Максуд АМИНОВ,**  
руководитель  
многопрофильного частного  
предприятия «Шифо»,  
Сурхандарьинская область

## Продукции на 11 миллиардов сумов

Благодаря всесторонней поддержке со стороны государства в Узбекистане ускоренными темпами развивается сфера малого бизнеса и частного предпринимательства. Сегодня она является опорой экономического роста, важным фактором обеспечения занятости населения. Представители данной

сферы занимаются насыщением внутреннего рынка импортзамещающей и экспорториентированной продукцией. Примером тому служит деятельность нашего общества с ограниченной ответственностью.

Благодаря финансовой поддержке ОАКБ «Узпромстройбанк», нам удалось достичь стабильного роста производственных показателей. За счет предоставленного кредита

в размере двух миллионов евро были реализованы два перспективных проекта. В результате существенно возросли объемы выпуска ковровых изделий, создано 40 рабочих мест. На сегодняшний день мы поставляем продукцию как на внутренний, так и на внешний рынок. Только в прошлом году было выпущено продукции на 11 миллиардов сумов. Ее часть стоимостью в 800 тысяч долларов реализована зарубежным покупателям.

Важно отметить, что в условиях продолжающегося мирового финансово-экономического кризиса банковская система Узбекистана развивается стабильно. Это стало возможным благодаря целенаправленной политике, проводимой главой государства.

Как предприниматель хочу выразить слова искренней благодарности коллективу ОАКБ «Узпромстройбанк» за организацию работы, оперативность и высокую культуру обслуживания. В дальнейшем мы намерены расширить сотрудничество, чтобы внести еще больший вклад в процветание независимого Узбекистана.

**Аслиддин САЛОХИДДИНОВ,**  
руководитель  
ООО «Yasham — Erkaplan»  
Самаркандская область



## Своевременный совет и помощь

За годы независимости в Узбекистане проделана масштабная работа по поддержке женщин, повышению их роли в обществе. Для представительниц прекрасной половины человечества создаются все необходимые условия. Защита прав и интересов женщин, укрепление их здоровья является приоритетной задачей государства. Мы гордимся тем, что живем и работаем в такой замечательной стране.

Представительницы прекрасной половины человечества своим самоотверженным трудом вносят достойную лепту в укрепление экономического потенциала Родины. Их стараниями и усердием создаются современные производства, развивается сфера торговли и услуг. За последние десять лет число женщин, руководящих предприятиями малого бизнеса и частного предпринимательства, возросло в 1,6 раза. Это означает, что около 40 процентов субъектов малого бизнеса создано женщинами-предпринимателями.

Воспользовавшись созданными условиями, я также наладила собственный бизнес. За относительно короткий период времени реализовала проекты по развитию ремесленничества, созданию пунктов общественного питания и швейного производства. В этом мне оказал содействие ОАКБ «Узпромстройбанк».

Хотелось бы отметить, что специалисты финансового учреждения всегда рады пойти навстречу жен-

щинам-предпринимателям. На регулярной основе банком проводится конкурс среди субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства «Лучший бизнес-проект женщины-предприниматель». Я тоже участвовала в этом конкурсе со своим проектом по улучшению качества бытового обслуживания. Став победительницей в одной из номинаций, получила льготный кредит в размере 90 миллионов сумов от Караулбазарского филиала ОАКБ «Узпромстройбанк». Эти средства направила на создание торгового комплекса. Здесь обрели рабочие места десятки местных жителей.

Финансовая поддержка ОАКБ «Узпромстройбанк» явилась важным подспорьем для нашего коллектива. Его специалисты предоставляют качественные банковские продукты населению, дают своевременные и нужные советы, всегда рады прийти на помощь людям. А это способствует запуску новых производств на селе, созданию дополнительных рабочих мест, неуклонному росту благосостояния населения.

За оказываемую поддержку хочу выразить искреннюю благодарность руководству ОАКБ «Узпромстройбанк».

**Карима АЛЛАЕВА,**  
руководитель  
частного предприятия  
«Карима Азиз курилиш сервис».  
Бухарская область

**Хақ сўзи**  
Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-731. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 406. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



## Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор Л. КУЧЕРЕНКО  
Джурный редактор М. АБАЙДУЛИНА  
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итого по УзА: 20.35 Подписано в 21.30